

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Skribanek Géza.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyitltár sora 40 fillér Hirdetések nagyság szerint
--	--	---

## Szociáldemokraták Magyarországon.

Kibontakozván a kezdetleges-ség stádiumából, mértföldesizmában halad előre a szociáldemokrácia Magyarországon. Mint mindenütt a világon, nálunk is termékeny talajra hullanak Marot és Laszale tanai, a proletáriátus szervekedik minden vármegyében, minden városban s nemsokára úgy fogjuk őket látni velünk szemben, mint számottevő társadalmi és gazdasági pártot, mely velünk együtt fog dönteni a zöld asztal mellett a közügyek felett.

Készüljünk el tehát erre az időre, de ne harezra, gyűlölségre készüljünk, hanem békés együtt munkálkodásra az ország népének javára. Tul vagyunk már azon az időn, midőn felelőség nélkül kigyót-békát lehetett kiáltani a szociáldemokráciára s vezetőiket népbütítő svindlereknek és Jakoboknak csufolták. Se nem butítók, se nem svindleresek ezek, hanem vezérei egy nagy, komoly mozgalomnak, mely alaposan megváltoztatta nem egy kultur államnak társadalmi és gazdasági képét és új munkáviszonyokat teremtett. Ne hallgassunk a konzervatív bácsikra, a „régijó idők“

szellemében gondolkozó maradiakra, akik előtt a szociáldemokrácia még most is csak hombog. Hanem hallgassunk a modern emberekre, akik egy új, de komoly és nagy tényezőt látnak a szervezkedő proletáriátusban s annak létjogosultságát nem vonják kétségbe. A strucezpolitika nagyon megboszulhatja magát, de az ellenfél fölismerésért és a vele szemben elfoglalandó méltányossági szempontért hálás lesz nekünk az utókor, amely ha nem is szociáldemokrácia jegyében fogja megalkotni az új társadalmat, de mindenesetre nagyon sok törvénye és intézménye magán fogja viselni a szociáldemokratikus eszmék jellegét.

Kétségtelen, hogy ellenfeleink ők — de nem ellenségeink. Vesszedelem csak az utóbbiakban rejlik, de ezeket ők megvalósíthatni soha nem fogják. De követeléseik: az általános választójog, a nők egyenjogúsága, a lefegyverzés, a kötött birtok államivá tétele, az adózás egyöntetősége, számos adó eltörlése, a felekezeti és rangkülömbőség megszüntetése, a kötelező ingyenes oktatás és betegsegélyezés, a munkás-védőtörvények csupa olyan kérdés, melyet az utókor dülőre juttatna

még szociáldemokrácia nélkül is. Ebből az egészséges szempontból fogjuk fel a magyar proletáriátus mozgalmát — és ne féljünk a „vörösektől“, mert ezek se nem lázadók, se nem felforgatók, hanem az emberiség egy nagy tömegének hivatott szószólói, egy új elvnek, eszmének katonái. Nem az erőszak fegyverével harezolnak, hanem az alkotmány által felállított határokon belül. Az ilyen ellenfelet megvetni: ostobaság és könyelműség, gyűlölni: kegyetlenség.

Husvétkor két szociálista országgyűlés volt nálunk. Az egyik Budapesten, a másik Nagy Szalontán. Budapesten a nemzetközies tartották kongresszusukat. Ezek összesen hetvenezeren vannak, közöttük több mint harmincezer a fővárosban. E párt tagjai legnagyobb részt iparosok, a falvak parasztsága között hódítani nem igen tudnak, mert a magyar paraszt nem veszi be a nemzetközieséget s agitátorai nem tudnak a nép eszejárása szerint beszélni. Merev elvi állásponton állnak. Kitűnően vannak szervezve. A pártvezetőség egyetlen felhívása elég arra, hogy talpra álljon egy nap alatt Budapest 30.000 szociáldemokratája, hogy tüntessen.

## T Á R C Z A.

### Magyar Remekírók.

A „Franklin-Társulat“ e korszakos vállalatából megjelent a harmadik sorozat. Ma már, midőn a „Magyar Remekírók“ díszes és becses kötetének ezrei, sőt tízezei forognak az országban, fölösleges lenne ennek a klaszikus gyűjteménynek akár a kulturhistoriai, akár a nemzeti fontosságát hajtogatni; az a közönség, melynek izlésében, műveltségében és hazafiságában bizva a kiadó-társulat, e nagy vállalkozásra elszánta magát, fényesen bebizonyította, hogy érti és érzi a „Magyar Remekírók“ nagy jelentőségét s nem azt a könyvet veszi meg, a melylyel legügyesebben kínálják, hanem azt, a melyiknek belső értékéről is helyes ítélata van. Egy szóval: nem Maecenas többé a művelt magyar közönség, hanem — műértő: nem adózik, hanem vásárol, nem csak adni akar, hanem élvezni is.

Ebben pedig bő része lehet, ha a „Magyar Remekírók“ kötetét forgatja; mert lassan-lassan, a mint a kötetek egymásra

gyűlnek, a magyar irodalom kodifikálása lesz ez a gyűjtemény. Egymás mellé sorakoznak a könyves polczokon a magyar nemzet nagy szellemeinek alkotásai s mire mind az ötvenöt kötet megjelenik, — nem lesz mit irigyelnünk a nyugati nemzetektől: — a mi irodalmunknak is vannak oly gyöngyei, a minőkkel más nemzetek nem kérkedhetnek. A „Magyar Remekírók“ első két sorozatának tíz kötetében ugyanis Arany János, Csiky, Garay, Kossuth Lajos, Reviczky, Szigligeti és Tompa műveit kaptuk, vagy teljesen, vagy részben: a most szétküldött új sorozatban pedig Vörösmarty harmadik kötetén kívül Czuczor, Kazinczy, Kölcsey és Vajda egyegy kötetét találjuk.

A magyar szellemi élet pangása, nemzetünk fásult közömbössége soha sem volt szembetűnőbb, mint a Kazinczy föllépésének idejében. Izzató szenvedélye egy perczig se hagyta pihenni az aczélos lelkü lángoló szívü reformátort: — de a czélt elérte; élete végére, megérhette azt az örömet, hogy eszméi az egész nemzet életét megtermékenyítették. Ő volt az irodalom és a közélet Széchenyije: — a nemzetébresztő legnagyobb magyar abba a földbe vetette el politikai reformjainak magvait, a melyen a Kazinczy tolla szá-

tott barázdákat. „Szellem vala ő, — írja róla Kölcsey, a ki legbuzgóbb tanítványa volt.

Az az egy kötet, a melyet Váczy János, Kazinczy leghivatottabb kritikusa válogatott össze a nagy agitator munkáiból, egész képét adja irodalmi ujjaszületésünk e buzgó apostolának és munkásának. Megelőzi Kazinczy Ferencz írásait a Váczy János dr. Bevezetése, mely rövid, de annál tömörebb és igazságos kritikával méri a széphalmi mester nagy érdemeit.

Kölcsey Ferencz, a nyelvújítás mestérének legtehetségesebb tanítványa, — voltaképpen több író foglalt magában, — a hogy Greguss jellemzően mondja róla. Annyal Dávid, a ki a „Magyar Remekírók“ sorába felvett Kölcsey kötet elé alapos és kimerítő kritikát bevezetést írt, igen nagy szeretettel foglalkozik e sok oldalú költővel. A hymnus írója erős, élénken fürkésző, bátor elme volt, igazi hőse a meggyőződésnek, de mélyre ható s élesen bonczoló logikája mellett van benne lírai érzés, költői fogékonyság és szubjektív színezés is.

Czuczor Gergely, a hazafias érzésű beneczés költői munkáit Zoltány Irén rendezte sajtó alá s ugyancsak ő írta meg kiváló rendtársának az életrajzát is. A so-

A pártvezetőség tagjai egytől egyig ügyes szónokok. Csekély kivétellel mesterlegénységből küzdöttek fel magukat, roppant sok tanulással és kitartással. A párttól fizetést kapnak, igaz, hogy igen szerényet. Ezt sokan szemükre hányják s panamázással vádolják őket, holott ők a fizetést éppen úgy megiszolják, mint a miniszterek vagy képviselők. Miután az agitáció és a pártügyek idejüket lefoglalják, mesterségüket nem űzhetik, ami fizetést kapnak, az alig elég a megélhetésre. Jelentős ember csak egy van közöttük: Bokany Dezső, aki sokat tud és egyike a legkitűnőbb szónokoknak.

E pártnak már harmincz esztendő múltja van s hogy aránylag ily csekély eredményt ért el, annak az az oka, hogy kevés nálunk az ipari munkás és hogy a vidéket nem tudták meghódítani.

Annál jobban hódít a parasztság között, különösen az alföldön az újjászervezett szociáldemokrácia.

Négy év előtt alapította Mezőfi Vilmos hírlapíró, aki opportunitásból szakított a nemzetközieséggel s a pártprogramjában a hazát és nemzetiszín lobogót elismeri. Ez a párt csaknem kizárólag a földmivesek között agitál s rövid fennállása után már horribilis eredményeket tud felmutatni. Kétszázkilenczven községben van szervezete s híveinek száma megközelíti a százezeret. Holott jóval szerényebb eszközökkel rendelkezik, mint a nemzetközies és csak három hivatásos agitátora van. Ezek között Boros Brindus Mihályé az első, aki-

kat szenvedett, testestől-lelkestől magyar Czuczóval, Petőfit kivéve, nincsen újabb költő, a ki „népszerűség” tekintetében tekedhetne. Egy híján negyven dalát éneklia már a nép, s költészetének bizonyára legbecesebb részét teszik e népies dalok. De talentuma más irányokban is nyilatkozott: — az óda, elegia, epigramma, szatíra és eposz különböző hangjai mind megcsendülnek a lantján s költészetének az erős nemzeti érzés volt a legfőbb táplálója. A *Riadó* költőjét bilincsekbe verték ugyan, de magyar lelkét nem lehetett békákba szorítani.

A *Vörösmarty Mihály* munkáinak végleges, teljes kiadásából, mely ebben a válatban jelenik meg, a harmadik kötetet kapjuk, a nagy költő drámai költeményeinek első felét. Megalkotásuk időrendjében következnek egymás után Salamon király Hábador, A bujdosók és Csongor és Tünde, mely a magyar költői nyelv legszebb diadala. Általában megszokták csak a lírai és epikai költőt magasztalni Vörösmartyban; pedig filozófiai mélység, a gondolatok költői szépsége, a hasonlatok fönsége és merészsége dolgában semmit sem irt Vörösmarty, a mi drámai költeményeinek fölötté állana. A harmadik sorozat öt kötetéből csak ehhez az egyhez nincsen arckép és bevezetés; mind a kettő a legelső Vörösmarty-kötet előtt van, mely az első sorozatban jelent meg, s az életrajzot *Gyulai Pál* írta meg mesteri tollával, arcképet pedig, valamint a többiekét *R. Hirsch Nelli* festette meg.

nek szinte csodás képessége van ahhoz, hogy egyszerű beszédével a paraszt szívét és eszét megnyerje. Mint az áradás, úgy terjed a földmives nép között az újjászervezett szociáldemokrácia s van már vagy harmincz község, melyekben Lassale gatyás követői az előjárók.

A két párt vezérei között most szenvedélyes személyes harc dúl s jobban gyűlölik egymást, mint a latifundiumus mágnásokat. De kétségtelen, hogy néhány év múlva egyesülni fognak olyképpen, hogy az újjászervezettek beolvadnak a nemzetköziesbe. — Mert, hogy a szociáldemokrácia csakis nemzetközi lehet, az olyan elv, melyet politikából, opporunitásból kerülgetni lehet ugyan, de megtagadni soha.

## H i r e k.

— **A kaposvár—barcsi vasut ügye.** Egy szaklap nyomán lapunk múlt számában megírtuk, hogy a kaposvár—barcsi vasut kiépítése végre a megvalósulás stádiumába jutott. Most újabb ugyanaz a szaklap a következőket írja: A kaposvár—barcsi vasut építésének tervét hírszerint elejtették, mert a szigetvári érdekesség mindent elkövetett, hogy a tervezett vasut meghiusuljon. Az építési költségek már fináncirozva voltak és csak az volt még hátra, hogy a miniszter a képviselőház elé terjessze a vasut építésére vonatkozó törvényjavaslatot. Somogyvármegye az utalapról kilométerenként 8000 koronát összesen tehát 560.000 korona hozzájárulási összeget szavazott meg, de azért a vasut még se épül meg, mert Szigetvár közönségének befolyása révén egy megyei utat építenek a vasut helyett, amelyik Szi-

*Vajda János* kisebb költeményei teszik a harmadik sorozat ötödik kötetét. A Petőfi utáni korszaknak kétségkívül legönállóbb, legtartalmasabb lírikusa. Mindegyik nagy erő, mely megindulás és viharos pathos emeli, — írja róla *Endrédi Sándor*, a ki a kötet elé nyomtatott lelkes *Bevezetésben* teljes igazságot szolgáltat a sokat bántott és félreismert, ömagával is meghasonlott költőnek.

Ime, ezt és így adja a „*Magyar Remekírók*” harmadik sorozata: — a legnagyobb költők műveit, a legjelesebb kritikusok méltató bevezetésével. Nemzetünk nagy szellemének munkája, mely az egész nemzet kínese öröke, nem is kerülhetett volna közre méltóbb és díszesre érdemesebb vállalat keretében. Külső kiállítás és belső tartalom a legszebb harmoniában párosulnak itten, a díszes betűk, a finom famentes papíros, a művészies kötés mind csak emeli ennek a kiadásnak az értékét a mely mindenestre a legtökéletesebb azok közt, a miket klasszikusainkból bírnak. Az egész gyűjtemény ötvenöt kötet lesz, mire elkészül és az összes ötvenöt kötet ára 220 korona, mely összeg azonban csekély havi részletekben is törleszthető. A „*Magyar Remekírók*”-at a *Franklin-Társulat* adja ki s a gyűjteményre mind a kiadó, mind az összes hazai könyvkereskedések elfogadnak megrendeléseket. Végül még megjegyezzük, hogy egy-egy kötet átlagos terjedelme 20—22 iv (320 350 lap), de e szükséghez mérten jóval több is lehet ennél.

getvárról kiindulva Hoboly és Lakócsa községeken át egészen Drávafokig összeköti a drávamenti községeket. A vasutépítésre szánt ötszázhatvanezer korona szubvenciót ennek az utnak a költségeire fordítják.

— **A Barcsi Ipartestület** e hó 19-én tartotta tisztújító közgyűlését, melyen következőkép alakult meg a tisztikar: Elnök Bauman László, jegyző Kugler János, pénztárnok Schlichter József. Választmányi tagok: Vidik Sándor, Schülhof Simon, Fleischacker Károly, Jankovics Ferencz, Reich Ignác, Weisz Jakab, Dudás József, Homann György, Bradics Dezső, Berger Miksa, Zumi István, Oberitter Adolf. Számvizsgálók: Farkas Sándor, Krausz Manó, Domján János.

— **Műkedvelők előadása.** Husvét másnapján, a horvát hatóságától Therezienfelden oly botrányosan betiltott „Oeskay Brigadéros” történelmi színű előadását e hó 18-án Bareson a Garni szálloda színhelyiségében játszotta le a therezienfeldi műkedvelő ifjuság. Daczára a zord télies időnek, elég szép számmal hallgatták az előadást.

A szereplők derekasan megállták helyüket s háromszor hívta ki mindnyájukat a közönség a szinpadra s kitörő taps volt jutalmuk. Különösen kitűntek jó játékkal Paizs Mari asszony, ki Tisza Ilona szerepét oly jól játszotta, hogy minden felvonásban lelkesen kitapsolták. Elég sikeresen adta Barabás Lujza k. a. is Dilit, jól festett eredeti jelmezével. Rosta Tera k. a. is Jutka szerepében igen jól adta a szende kis leányt. Kitűntek még jó játékkal a férfiak közül Rosta Károly Szörényi szerepében, melyet ügyesen alakított. Lang Ferencz is az Oeskay Brigadérost, Straszberger Pál a Piber vikáriust, s Benesik Imre az udvari kamarást mind hárman a közönség teljes meglegedésére játszották. Pankasz Vendel a palóc szerepében igazi palóc tipust mutatott, s a közönség jót mulatott komikus mozdulatain s arcjátékain. Helyszűke miatt nem emlékezhetünk meg külön-külön mindegyik szereplőről, de elmondhatjuk általánosan róluk, hogy jó játéukért mindnyájan dícséretet érdemelnek.

A szereplők ez uton mondanak hálas köszönetet a n. é. közönség szives pártfogásáért, melyben őket részesítették és Stern Béni urnak, ki a védnökséget oly odaadón teljesítette, egyuttal sajnálatukat fejezik ki a felett, hogy a jótékonycélra: a leendő baresi kórház alapja javára nem tudtak adni többet 10 koronánál, mivel a horvátok esunya eljárása miatt dupla költségük volt. Az előadáson felülfizettek a következő urak: Stern Béni 10 kor. Sárközy György Richter N. 5—5 kor. Barcsi Casinó tagjai 22 kor. Stern testvérek 9 kor. Weisz N. (Therezienfeld) 4 kor. Kondrat Imre 3 kor. N. N. 2 kor 60 fillér, Vizner N. Hoek József (Terezienfeld) 2—2 kor. Kirz S. 1 kor. 80 fil., Somogyi J. Ledovski N. Maulwurf N. Schön Richárd és Schmidt Fülöp 80—80 fil. Vajda Izsó 1 kor., Szeesödi N. 40 fil. N. N. Bosnyákné, Páviács N. Szukics N. 20—20 fillér.

— **Hóvadások áprilisban.** Az április hava ugyanesak zord időt hozott reánk, a minőre alig emlékeznek. Ugyszólván az egész országban nagy havazás s fagyasztó hideg állt be, mely tönkre tette

sok helyen a gyümölcsöt s a szőlőt. A hó esés és nagy hidegek mellett még erős szél is pusztított, kidöntve a táviró oszlopokat, mi által a külföld nagyobb városai-  
val való hírforgalom csak nagy akadályokkal történhetett. A nagy esőzés és havazás által keletkezett sok víz is elég károkat tett. E hó 19 én éjjel a nagykanizsa — baresi vonal légrád — zánkányi vonalrészén is a tartós eső következtében esuszamlás történt, minek következtében a pálya 100 m. hosszában járhatatlanná vált. A személypögdgyász- és gyorsáru-forgalom az utasok átszállásával, illetve a csomagok áthordásával történt, a teheráru-forgalmat azonban egyelőre be kellett szüntetni. A forgalmi akadály elhárításán teljes erővel dolgoztak.

— **Repülő komp a Dráván.** A jövő héttől kezdve már nem lehet közlekedni a Bares és Therezienfeld közti régi fahidon, mert lebontják. De ehelyett az ugynevezett röpülő kompon történik a közlekedés olyképen, hogy a kompot lánccal húzzák egyik parttól a másikhoz. Az új hid emelésével emelkedni fog Bares földrajzi körülírása, mert ime ezzel két szép vashid köti össze a két partot.

— **Szent György-nap.** E hó 24-én, pénteken elmúlt a Szent-György nap is, a hurezolkodások, illetve eselédváltások napja. Városunkban az áthaladt sok szállító kocsi után azt tapasztaljuk, hogy az idei hurezolkodás nagyobb számmal volt jóval, az előző évekénél. Örvedetesen tapasztaljuk továbbá azt, hogy az idén Slavoniába sokkal kevesebben hurezolkodtak át, míg onnan igen nagy számmal jöttek vissza.

— **Táncziskola.** Zaun Márk, működése után nagyobb helyekről nyert kitűnő bizonyítványokkal rendelkező tánczitanító nyitott 5 heti tartalomra táncziskolát Bareson, a Garni-szálloda színpadán. Elég bizalomgerjesztő róla, hogy több város középiskolai és tanítóképzési igazgatójának bizonyítványa igazolja képzettségét a tanuló ifjuság körében tett tánczitanítása után. Táncziskolájában a többek közt tanításra kerülnek a következő társas és körtánczok: francia-négyes, rezzgöpolka, lengyelke, keringő (6 lépéssel), csárdás, kreitzpolka, Páde quatre, Gratiáno stb. A tanulók felvétele történik napenként délután 2—4-ig és este a táncziskolában fél 8 órakor.

Ugyancsak nevezett tánczitanító neje ez uton hívja fel a hölgyek figyelmét, kik nála (Almás uteza 30 szám) elsajátíthatnak több félét a filigrán kézi munkákból, u. mint. filigrán-virágokat, arany és ezüst bullionból, bros és hajtű, mellecsokrokat és mindennemű papír virágok készítését, továbbá néiruhát szabni és rajzolni, Viktoria géphímzést és kockaszőnyeget.

— **Szenzációs esküvő.** A főváros előkelő közönségét nagy izgalottságban tartotta eg házassági eset, mely a napokban folyt le egy ismert családban. Az esküvőre a szokásos előkészületek minden irányban megtörténtek s már csak két nap választotta el a fiatal jegyespárt a házasságkötéstől. A vőlegény, egy előkelő bankhivatalnok, tele volt adóssággal, a menyasszonyt pedig dús gazdagnak ismerték mindenfelé. Azonban a menyasszony apját üzleti spekulációi megfosztották utolsó fillérétől is. Akárhogy szerették is egymást a fiatalok, ilyen zilált viszonyok között a menyasszony semmi áron sem akart tudni az esküvőről, mert vőlegénye öszintén megvallotta neki, hogy menyit az a

dossága. Az összes családtagok és jó barátok elküldték már a nászajándékot és éppen a menyasszony szüleinél lett volna fogadó ebéd. Sürgönyileg lemondták. Szomorú nap volt. Vidámság helyett kétségbeesés! Menyegző helyett boldogtalanság! A vőlegény vigasztalni akarta menyasszonyát. Hiába volt minden kísérlet! Egyszerre azonban a hangos zokogás és a vigaszt nyújtani akaró hangok közé egy barátságos, idegen hang keveredett. „Ne vegyék rossz néven, ha ilyenkor hivatlanul alkalmatlankodom, de mi kötelességszerűen gyorsan és pontosan intézzük el ügyfeleink megbízásait. Az a sorsjegy, melyet Önök vásároltak nálunk, főnyereményt nyert.“

Ezzel a Török A. és Társa budapesti bankháza kiküldöttje kifizette a nagy főnyereményt s így már mi sem állta útját annak, hogy zavartalanul megkössék a házasságot. Ez az eset a fővárosi előkelő köröknek még sokáig emlékezetében marad.

— **Jó tanács.** Mindazoknak, kik pázsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be Mauthner Ödön csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapest a „Sétatéri“ vagy a „Margitszigeti“ fűmagkeveréket. — Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörű sétaterei részére.



**1.000.000**  
KORONA  
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

**JEGYZÉKE az**  
**55,000** nyereménynek.  
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben:  
**1.000,000** korona.  
Korona

1	jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	" "	200000
2	" "	100000
1	" "	90000
2	" "	80000
1	" "	70000
2	" "	60000
1	" "	50000
1	" "	40000
5	" "	30000
3	" "	25000
3	" "	20000
5	" "	15000
36	" "	10000
67	" "	5000
3	" "	3000
437	" "	2000
503	" "	1000
1528	" "	500
140	" "	300
34450	" "	200
4850	" "	170
4850	" "	130
100	" "	100
4850	" "	80
3350	" "	40

**55,000** nyer. és jut. kor. összegben **14.459,000**

**Kiváló szerencse**

**TÖRÖK-nél.**

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Tíz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabesült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem sokára újból kezdetét veszi.

**110,000 sorsjegy 55,000**

**PÉNZNYEREMÉNYVEL** sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen **Tizennégy millió 459.000** koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat **állami felügyelet** alatt áll.

Az I-ső osztály **eredeti sorsjegyeinek** tervszerű betétjei a következők:

egy nyolezad ( $\frac{1}{8}$ ) frt. ---.75 vagyis **1.50** korona  
egy negyed ( $\frac{1}{4}$ ) " **1.50** " **3.—** "  
egy fél ( $\frac{1}{2}$ ) " **3.—** " **6.—** "  
egy egész ( $\frac{1}{1}$ ) " **6.—** " **12.—** "

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy a **pénz beküldése** ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azzal, de legkésőbb

**f. év május hó 2-ig**

bizalommal hozzánk küldeni.

**Török A és Tsa.**

bankháza

**BUDAPEST.**

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:

**Főüzlet; VI. Teréz-körut 46/a.**

**Fiókok; 1. Váci-körut 4.**

" **2. Múzeum-körut 11.**

" **3. Erzsébet-körut 54.**

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** bankháza Budapest.

Kérek részemre ..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget .....korona összegben (utánvételezni kérem) (postautalvánnyal küldöm) (a nemtetsző mellékelem bankjegyekben (bélyegeken) törlendő.)

Pontos cím: (.....)  
(.....)  
(.....)  
(.....)

Egy teljes jó karban lévő, keveset használt új kerékpár jutányos áron eladó. Bővebbet Német-utca 5-szám alatt

Dévai Ágostonnál.

Hirdetések jutányos áron felvételnek elap kiadóhivatalában.

## JUHÁSZAT.

Horváth István majkovác pusztai juhász ez uton keres állást uradalmaknál, magával vive 300 drb. juhot feles tartásra. Helyét ez évi október elsejével elfoglalhatja. Czim: Horváth István juhász Majkovác p. a. (Slavonia) u. p. Bares 1.

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főműveit

# Magyar



Franklin-Társulat kiadása

# Remekírók

czim alatt egyöntetű szép kiadásban, 55 kötetben, díszes vászon kötésben adja közre a Franklin-Társulat.

Tartalmazza:

\*Arany János Kisfaludy K. Arany László Kisfaludy S. Balassa B. Kölcsey Fer. Bajza József Kossuth Lajos Berzsenyi D. Madách Imre Csiky Gerg. Mikos Kelemen Csokonai V. M. Pázmán Péter Czuczor G. Petőfi Sándor Deák Fer. Reviczky Gyul. Eötvös J. br. Széchenyi I. gr. Fazekas M. Szigligeti Ede Garay János Teleki László Gyöngyössi I. Tompa Mih. Gvadányi J. Vajda János Kármán J. Vörösmarty M. Katona J. Zrínyi Miklós Kazinczy F. műveit. \*Kemény Zs. Népies lyra Népballadák Kurucz-költészet

\* A csillaggal jelzett remekírók kiadási jogát a Franklin-Társulat magának szerződésileg biztosította, úgy hogy azt más kiadó ki nem adhatja, ezen írók művei más versenygyűjteményben meg nem jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 55 testes kötet felőli a legbecsesebbet, mit a magyar szellem teremtett és hivatva van arra, hogy minden család könyvtár grincze legyen.

A Franklin-féle Magyar Remekírók kiállítása méltó a nemzeti mű jelentőségéhez. Kötése pályanyertes,

művészi, erős angol vászonkötés papírja fementes, soha ha meg nem sárgul; betűi külön e czélra-készültek.

A Franklin-féle Magyar Remekírók öt kötetes sorozatokban jelenik meg: minden félévben egy-egy öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-féle Magyar Remekírók előfizetőinek külön kedvezményképen az új magyar Shakspeare kiadás,

6 vaskos kötetben, díszkötésben 20 korona — kivételes árban szállítatik, holott e kiadás bolti ára 30 korona; az eddig forgalomban volt Shakspeare kiadás 100 koronába került. Legkiválóbb költőnk remek fordításaiban közli Shakspeare remekeit e kiadás, névszerint Arany János, Petőfi, Vörösmarty, Szász Károly, Lévy József, Arany László, Rákosi Jenő, Györy Vilmos átültetésében. Ez az egyetlen teljes magyar Shakspeare, és értékes kiegészítője a Magyar Remekírók gyűjteményének. Megrendelhető a Magyar Remekírók-kal egyidejűleg.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 korona, mely összeg havi részletekben törleszthető; a hat kötetes teljes Shakspeare kedvezményára 20 kor. a Remekírók előfizetőinek, ha a kétmű együttesen rendel-tetik meg.

A Franklin-Társulat által kiadott Magyar Remekírók.

### III. sorozata

is már megjelent és a következő köteteket tartalmazza:

**Czuczor Gergely költői munkái.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.

**Kazinczy Ferencz műveiből.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.

**Kölcsey Ferencz munkái** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid.

**Vajda János kisebb költeményei.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor.

**Vörösmarty Mihály munkái III. kötet.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál

I. SOROZAT TARTALMA;

Arany János munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.  
Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.  
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán.  
Tompa Mihály munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Lévy József.  
Vörösmarty munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

II. SOROZAT TARTALMA:

Arany János munkái II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.  
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.  
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koroda Pál.  
Szigligeti Ede színművei I. kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József.  
Vörösmarty Mihály munkái II. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, valamint a Franklin-Társulat Budapesten.